

所谓“脱钩”是美国政客喂给美企的一颗“毒丸”

国际锐评评论员

美国领导人近日在接受采访时再提与中国“脱钩”论调,称美国“不一定非要和中国做生意”。近几个月来,美国政客不时抛出类似论调,不过是在大选年上演的一场卖力但拙劣的政治秀。美国前联邦通信委员会主席汤姆·惠勒犀利地指出,美国领导人的举动是“以演艺代替实质”。

让美国企业不与中国做生意?美国政客这一论调好比是颗“毒丸”,遭到了美国企业强烈抵制。最近的一个案例是:美国政府近日发布行政令,宣布自9月20日起禁止美国个人及企业与中国的腾讯公司进行与微信有关的任何交易,结果遭到苹果、福特、高盛、沃尔玛、宝洁等一大波美国企业的反对。

十多家美国跨国企业在与白宫官员的电话会议中强调,禁止使用微信可能削弱美国企业在全世界第二大经济体的市场竞争力。

微信是一个在全球拥有十几亿用户的平台,也是在中国的首要通信应用,其服务涉及营销、通信、电子商务、支付等方面,“对于在中国经商必不可少”。英国《金融时报》评论说,乍看之下,美国的行政禁令似乎是对中国科技企业的“一记重击”,但是可能对美国企业伤害更大。文章称,这款应用中的“小程序”被星巴克和沃尔玛等美国企业用来服务当地消费者。用户使用这些功能购物、赠送礼品卡和点咖啡等,去年共消费了1150亿美元。在商言商,如果美国政府行政禁令对企业利益造成伤害,美国企业当然不答应。

有意思的是,虽然美国政客时不时放话鼓动“脱钩”,但在商界的压力之下,态度也不得不有所松动。彭博社日前爆料,多名知情人士透露,在行政禁令公布两周后,美方官员私下和包括苹果在内的多家美国公司接触,强调它们仍然可以在中国通过微信做生意。这再次证明,所谓“脱钩”不过是追逐权利的美国政客的表演而已,它在可以预见的未来都只是一个虚幻的概念。

美国企业需要中国市场毋庸置疑,它们离不开也不想走。最近,中国美国商会确认,该商会自新冠肺炎疫情暴发后的第一架包机将于9月12日从旧金山直飞北京,结果3天内就收到近200人的报名,远远超过成飞所需的120人最低人数要求。这些争相回到中国的美国商

界人士显然不同意“不一定非要和中国做生意”这样的论调。

作为世界两个最大的经济体,中美经济已经相互深度嵌套融合,美国乔治·华盛顿大学教授亨利·法雷尔有一个非常生动的比喻,称中美经济如“一对连体双胞胎”,“共享着共同的器官和血液循环系统”。硬生生强行切断这对巨型“双胞胎”,结果只能是伤筋动骨,双双受伤,其影响还会外溢到世界其他地方。

以近期美国对中国科技企业的打压为例,如果不及管控分歧,任由中美间矛盾升级到“科技脱钩”,那么据德意志银行估计,这将可能会使全球科技公司在未来五年内损失3.5万亿美元,大约相当于加拿大2019年经济总量的两倍。

在经济全球化的今

天,没有一个国家能够独善其身,特别是后疫情时期,各国都有着复工复产、恢复经济正常运行、维护本国产业链供应链稳定的迫切需求。在此过程中,各国只有同舟共济,才能乘风破浪。英国《经济学家》杂志撰文指出,将中美企业拆开会“伤及每一个人”。更何况,伤得最重的很可能是美国企业。德意志银行在上述预测中就说,3.5万亿美元的损失中很大一部分负担将落在美国公司身上。

应当看到,中美建交四十多年来在经贸、人文、科技等领域的合作发展,充分证明双方合作是互惠互利的,两国和两国人民都从中受益,根本不存在谁吃亏、谁占便宜的事情。也正因此,美国彼得森国际经济研究所最近一份研究报告指出,在过去两年,美国对中国的

兴趣有增无减,外国(主要是美国)持有中国股票和债券的数量一直在稳定增长。

近日,国际评级机构穆迪更新其全球宏观展望报告,把今年中国经济增长预期从1%上调至1.9%,并预计明年中国经济将增长7%左右。澳大利亚矿业巨头必和必拓首席执行官迈克·亨利日前也表示,中国经济已成为“全球亮点”,正呈现“非常强劲的V型反弹”。这一稳定向好的经济走势,无疑进一步增强包括美企在内的全球企业投资中国的信心。

美国那些热衷于“政治秀”的政客应该好好听听来自本国商界的理性声音,停止鼓动所谓的“脱钩”,停止损害美国企业的利益,为遭受疫情冲击的美国经济早日复苏担起应尽的责任。

为老乡黄景泰文集《走在风雨中》叫好

巴厘省:意如香

云风文友寄送来两本万隆文友黄景泰文集《走在风雨中》,我一打开就被吸引住了,原来黄景泰文友也是海南人,与我是同乡。我们苏岛海南人见海南人,都会有一种特别的亲切感,彼此不管认识不认识,一开口讲起海南话来,就如同遇到亲人一般,如果是走进海南人的咖啡店,多半都会免费招待吃喝,那是苏岛海南人普遍的待客之道,海南老乡都习以为常了。

现在手捧同乡黄景泰文友的文集,怎不叫我欣喜万分?“同乡见同乡,两眼泪汪汪”。尤其知道黄景泰是70后的华裔第四

代,自小接受印尼文教育,华文全靠自修,印尼高校毕业后到祖国进修华文,获得湖南师范大学汉语专业硕士学位,学成回万隆就积极投身印华文坛,努力写作。现职是汉英教师,兼任印华作协万隆分会秘书。可说是一个难得的印华文坛后起之秀,前途无量。

海南前辈作家有好几个,如莫非、冯世才、莫名妙、张运秉,可惜都过早去世了,他们都在印华文坛里名留青史。现在仅存的有雅加达的海南乡贤凡夫、红方作家,加里曼丹三马林达的资深作家,棉兰的女作家阿理,以及峇淡的海南才女符慧萍,她也是一个难得的后起之秀,佳作经常见报,并参与北

雁、莲心等诗友的诗歌朗诵视频,受到文友们的欢迎喜爱,她同样在峇淡发挥着华文教学的积极作用。现在又多了一个万隆海南年轻诗人黄景泰硕士文友,为我们印尼海南人增光,真正是我们海南人的荣光啊!

黄景泰的《走在风雨中》,获得国内外资深作家林焕彰,寒川、高鹰等序,都给于高度评价。台湾诗人林焕彰写道:“诗是一种文类,是语

言的一种艺术,极重视个性化的创新种类,诗,文学艺术,处理人生现实题材,都必须经过相当时间,适度酝酿和转化,这规程,是需要长期、无止境的、默默淬炼,以含蓄而巧妙的手法来表现,否则再好再珍贵的意念,也难于把这份珍贵的诗情、诗意展现出来,再珍贵的想法,也很难让读者心中产生内化、感动、引起共鸣。”

新加坡作家、诗人寒

川说:“黄景泰走上写诗道路已有10多年,我偶尔在印尼的华文报刊拜读过他的作品,但毕竟不多,所以,这回有机会在他出版之前先读为快,虽然匆匆,但对于他作品内容的生活化与写实化,以及字句的通俗浅白,委实留下深刻的印象……”

诗是语言的艺术,要求练字、炼句与练意,黄景泰既然走上诗歌创作之路,如果继续努力,多下功夫,未来肯定会有更丰硕的收获!”

印华资深作家高鹰写道:“纵观四辑的诗作,我赞赏有丰富的内容,题材广泛,其中有写大自然的太阳、月亮、风、彩虹、日食、星空等;也写了母亲、先父、友谊、握手、故乡、

船等;还写了日常所见的手机、笔、方块字、相册、雨伞、野草等;此外还写了多篇感人肺腑的爱情诗,流露了作者内心的矛盾和惆怅,总之,诗集的内容多姿多彩,包罗万象。值得一提的是,几乎所写的诗作都具有一定的向上思想内容,真实地反映了现实生活,这是本诗集难能可贵之处。”

前辈作家、诗人都评价得很好啊!我衷心地向我这位才认知的同乡致敬,再接再厉!让我们海南人共同为印华文坛添砖加瓦,发一份光,尽一份热。作为后起之秀,印华文坛正需要你们的接力,让华夏文明薪火相传,代代有人。老乡——加油!为你点赞叫好!



谈乱港余孽 看“恢恢天网”

廖省:林越

近来,社交媒体上传开有批“乱港分子”,因担忧被港版国安法重判,竟弃保密乘船偷渡出海,却在香港东南对出的内地水域被中国海警抓获的消息。网络上还有抓捕现场的一段视频,在海警的突袭中,靠在渔船边的几艘舷外马达的快艇(大飞)想开溜,但在全副武装的海警喝止、阻拦下,只好乖乖就范。视频虽然不太清晰,可信度还是很高的。

港媒随即报道。8月23日,“我要揽炒”、“屠龙小队”等黑暴、港独组织成员私下结伙计划乘坐船只出逃台湾被抓,李宇轩、廖子文、邓荣然、郑子豪等12名乱港分子涉嫌偷渡被带回广东公安机关羁押。这些乱港分子都有案在身,本应于9月在香港开庭审理。他们想“蛟龙入海任遨游”,到台湾继续为“港独”奋斗,结果却“自投法网”。

中国海警发布微博称,23日上午广东海警在粤港东南方向内地管辖海域内查获一艘涉嫌非法越境的快艇,船上有12名涉嫌非法越境的香港年轻人被拘捕,他们打算潜逃到台湾申请政治庇护,其中有参与“修例风波”的李宇轩,据说他走下船时连腿都软了。

港警国安处8月10日拘捕黎智英父子等9男1女时,李宇轩也榜上有名。他与周庭、李宗泽三

人均均为“我要揽炒”成员,罪名是勾结外国或境外势力危害国家安全,李宇轩还被指涉嫌洗钱。“我要揽炒”与多个“港独”分子联系密切,曾资助“港独”分子张昆阳的港大学界国际事务代表团和刘颖匡发起的要求外国“制裁香港”的集会及游行。

一年来,“港独”组织透过头外众筹网站收到超过5300万港元款项,其中“我要揽炒”获近六成。拿到钱后即做些“揽炒”的事,如去年选举期间邀海外“专家”组成监察小组观察“选举情况”,李宇轩以“香港故事”成员身份发言。被港警拘捕后,他以2万元现金及18万元人事担保保释。其团伙在网上叫嚣:“太阳,如常升起!我地会记住任何手足既付出、牺牲,继续抗争,直至重光。”怎么一转眼就在逃往台湾的船上了呢?

偷渡船被海警包围时,听说邓荣然、廖子文、郑子豪当时就吓呆了,尤其是廖、郑两个18岁的娃娃“菜鸟”,哪见过这般阵仗。去年9月底,港警突击搜查多个单位,查获可制作汽油弹的材料,拘捕51人,其中就有邓某等三人。他们出庭被保释后,于今年5月26日再讯,控方改控意图危害生命、纵火及损坏财产罪,案件押后至9月份开庭。

也许感到国安法震慑力太强,也许受到“老板”的招呼,邓某3人萌生了“想

去台湾闯闯”的念头,踏上了那条没能驶到“宝岛”的衰船。青春年少、为梦想奋斗的风华,他们却在离家逃跑的途中被抓,真可谓上天无路,下地无门,跳海“无胆”,悔之晚矣!

此次一同偷渡台湾被抓的还有“屠龙”余孽。修例风波期间,黑暴分子特意针对港警“速龙小队”,组建了极端暴力组织“屠龙小队”,以持有大量枪支,计划制造流血事件栽赃警队以及意图向港警开枪而“名噪一时”,后被警方全力拘捕,已有不少成员落网。

国安法生效,香港黑暴销声匿迹,但可能觉得躲着迟早会被抓,“形势不妙”,张俊富、张铭裕等漏网之鱼决定溜到台湾。他们联系黑帮,筹备物资,由蛇头偷渡出海,到公海再由台湾某组织负责接应。其间听说有人要离港又苦于没有门路,反正还有空位,不如多拉些“手足”。没想到刚吹了几下“自由”海风,就被海警拿下,当真是欲哭无泪。

议论嘲讽这些废青的智商真是咋地,“偷渡”这活儿自然是越少人知道越好。看人家罗冠聪,悄无声息地拍拍屁股,独自到英国“荣华”去了。他们从仅5人的出逃计划竟骤增至12人,“近期有人要走水路逃往台湾”的消息很快就飘到警方耳中。他们扎堆行动,或有“大台”安排换个地方继续“为香港而战”,詎料却被广东海警逮个正着。以内地执法机

关的办案能力,不难想象,他们能交待多少问题?唱出多少“山歌”?

《联合报》报道,台湾陆委会发言人邱垂正于27日的记者会,虽口头支持一下乱港分子,随即称“不鼓励”以非法方式上台。他说:“除当事人与协助者都将面临刑事责任追究外,也有人身上极大的风险与疑虑,呼吁相关人士遵守台湾法律,切勿触法。”

香港“橙新闻”点破,这群乱港分子已被民进党“用完就弃”。香港前特首梁振英在脸书上发文讽刺民进党“极速割席”。台湾评论员有网友表示,“台湾民众也不乐于接受搅屎棍”“如果暴徒再没利用价值的话,台湾又怎会收留他们呢?”说得一针见血。

然而,不少“自由”网站还为这些“志士”呐喊助威,那些“台主”或穿着New York的衬衫,或背靠“民主”的星条旗,操着流利的普通话,为这次“投奔自由”的偷渡失败而扼腕叹息,认为台湾肯定“愿意收容”。与台湾陆委会互相打脸,让人莫名其妙。

香港警务处长邓炳强27日表示,若有港人偷渡到内地后被捕,会按内地法例处理,内地也会通知香港警方;若涉及香港通缉人士,则会根据程序移交香港。根据内地刑法,公安局可以对偷渡者进行立案追责,并判处一年以下有期徒刑,之后才会被遣返香港。

香港屈颖妍帖文《天

网,真的恢恢”写道:“12个来自不同暴动场合被控以暴动或其他严重罪名的逃犯,竟然一同出现在同一艘潜逃到台湾的大船上……没人安排?没有老板?无大台?谁信?”“法官错误判断后可以置身事外,他们的上司似乎不需管理属下良莠不齐的法官。今次连走12个保释犯,敢问马道立,你将如何处置那些把疑犯放走的法官?如果,你不处

理,我们真理由相信,大台很可怕。”不知“媚洋”的法官会脸红吗?

乱港分子偷渡未遂落网,在香港会掀起怎样的波澜?专家劝道,与其整天惶恐,顽固死撑,不如主动向警方交代问题,争取做污点证人,给自己留条活路;远离暴力偏激、出卖国家的烂泥滩。因为在朗朗乾坤、天地良心间,还有一道“恢恢天网”,我们拭目以待吧。



漫画 王锦松 (原载《联合早报》)

东方龙

黄木通

柔柔晨曦淡淡风,你我续缘又重逢。不须惆怅病疫魔,此情不日已不同。医科突破新疫苗,神州医学现从容。山川秀丽人头攒,唯有东方一条龙!